



Metodický pokyn Úřadu Regionální rady regionu soudržnosti Jihovýchod

č. 5/2010 EX

Věc: Definování pojmů pro projekty registrované v rámci oblastí podpory 2.1 Rozvoj infrastruktury pro cestovní ruch Regionálního operačního programu Jihovýchod, jež jsou zaměřeny na ubytovací zařízení.

Věc: Nová oficiální jednotná klasifikace ubytovacích zařízení České republiky 2010–2012.

Tento metodický pokyn je vydáván za účelem zvýšení informovanosti příjemců a žadatelů z Regionálního operačního programu Jihovýchod (ROP JV) o pojmech a indikátorech používaných především v žádostech o dotaci a při realizaci projektů ubytovacích a stravovacích zařízení z oblasti podpory 2.1 Rozvoj infrastruktury pro cestovní ruch (dále oblast podpory 2.1).

Jednou z podporovaných aktivit v oblasti podpory 2.1 je výstavba a technické zhodnocení ubytovacích a stravovacích zařízení *s přímou vazbou na cestovní ruch*.

Definování pojmů používaných v souvislosti s ubytovacími zařízeními sloužících pro cestovní ruch:

Následující definice vychází z metodiky statistických šetření Českého statistického úřadu a rovněž jsou použity definice pro turistické statistiky dle Světové organizace cestovního ruchu při Organizaci spojených národů (UNWTO).

- **Počet pokojů** – celkový počet pokojů sloužících *pro cestovní ruch*. Nezapočítávají se pokoje pro ubytování personálu, majitelů zařízení a pokoje dlouhodobě sloužící pro ubytování zaměstnanců jiných podniků (déle než 1 rok). Apartmá i chatka, které slouží k ubytování jedné rodiny, se počítají jako jeden pokoj.
- **Počet lůžek** – celkový počet lůžek vyčleněných výhradně pro hosty. Zahrnují se jen lůžka *sloužící pro cestovní ruch* a nezahrnují se příležitostná lůžka (přistýlky).
- **Počet hostů** – host v ubytovacím zařízení je každá osoba (nezahrnuje se personál a majitelé ubytovacího zařízení, kteří v ubytovacím zařízení bydlí), která použila služeb zařízení k přechodnému ubytování. Obecně se jako hosté započítávají osoby, které cestují a pobývají v místech mimo své obvyklé prostředí po dobu delší než dvacet čtyři hodin a ne více než jeden rok za účelem trávení svého volného času nebo naplňování obchodních a jiných aktivit, *nesouvisejících s výkonem činnosti, za kterou jsou odměňováni na navštíveném místě*. Host může použít služeb ubytovacího zařízení z důvodu dovolené, zájezdu, lázeňské péče, služební cesty, školení, kursu, kongresu, symposia, pobytu dětí ve škole v přírodě, v letních a zimních táborech. Mezi hosty se nezapočítávají osoby, které využívají služeb ubytovacího zařízení k přechodnému ubytování (déle než 1 rok) za účelem zaměstnání, či řádného studia.

Výdaje na úpravy pokojů (dle definice Počet pokojů) za jiným účelem, než je ubytování hostů (dle definice Počet hostů), jsou nezpůsobilé.





Nová oficiální jednotná klasifikace ubytovacích zařízení České republiky 2010–2012:

Jedním z typů podpory oblasti podpory 2.1 je výstavba a technické zhodnocení, ubytovacích a stravovacích zařízení s přímou vazbou na cestovní ruch. Povinným výsledkem výstavby a technického zhodnocení je získání certifikace nebo vyššího stupně certifikace v souladu s ČSN 76 1110 (dále jen původní klasifikace). Certifikace musí být získána do roka od ukončení realizace projektu a musí zůstat platná po zbytek doby udržitelnosti projektu. Žadatel v souladu se studií proveditelnosti musí popsat stávající a cílový stav ubytovacího zařízení včetně vybavení v relevantním vztahu ke klasifikaci AHRČR.

Od roku 2010 vznikla nová „Oficiální jednotná klasifikace ubytovacích zařízení České republiky 2010–2012“ (dále jen novou klasifikací), která upravuje požadavky na dosažení potřebných certifikací.

Jelikož je způsobilost výdajů v oblasti podpory odvozena rovněž od účelu vynaložených výdajů, tedy od výdajů na takové úpravy, které mají výhradní souvislost se získáním potřebných certifikací, může docházet k nejasnostem způsobených rozdíly mezi novou a původní klasifikací.

Způsobilost výdajů shrnuje následující tabulka výdajů nutných pro splnění klasifikace dle původní a nové klasifikace:

Výdaj je účelný dle původní klasifikace	Výdaj je účelný dle nové klasifikace	Jsou výdaje způsobilé?	Nutná podmínka
ANO	ANO	ANO	Žádná
ANO	NE	ANO	Je nutné pouze zdůvodnění v monitorovacím hlášení/zprávě.
NE	ANO	NE	Je nutná žádost o změnu a zdůvodnění v monitorovacím hlášení/zprávě.
NE	NE	NE	Žádná

Výdaje projektů zaregistrovaných v roce 2010 a později musí být účelné již pouze pro získání nové klasifikace.

V Brně dne 4. 3. 2010

Ing. Artur Zatloukal
vedoucí Odboru řízení ROP

V. Z.

